

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2024年3月9日

星期六

农历甲辰年正月廿九

HEZE DAILY 第9939期 今日四版



山河新闻二维码

国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》

据新华社北京3月7日电 日前,国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,针对不同群体的支付习惯,统筹力量打通支付服务存在的堵点,弥合数字鸿沟,着力完善多层次、多元化的支付服务体系,为老年人、外籍来华人员等群体提供更加优质、高效、便捷的支付服务。

《意见》坚持目标导向、问题导向,提出六大任务:一是切实改善银行卡受理环境,满足老年人、外籍来华人员等群体“食、住、行、游、购、娱、医”等场景银行卡支付需求。二是坚持现金兜底定位,持续优化现金使用环境,不断提升现金收付和外币兑换服务水平。三是进一步提升移动支付便利性,鼓励银行、支付机构和清算机构合作,做好适老化、国际化等服务安排。四是更好保障消费者支付选择权,规模以上的大型商圈、旅游景区、文娱场所、酒店、医院等重点场所必须支持移动支付、银行卡、现金等多样化支付方式。五是优化开户服务流程,合理实施账户分类分级管理,紧盯重

点地区、重点网点、重点业务环节,不断提升账户服务水平。六是综合运用多种方式和渠道,持续加强支付服务宣传推广。

十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是十四届全国人大常委会依法履职的第一年。全国人大常委会全面学习贯彻党的二十大精神,准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务,主动适应发展大势和时代要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚守人大工作的大方向、大原则、大道理,稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会深入贯彻落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,推动人大工作取得新进展新成效,实现

良好开局。一是弘扬宪法精神、履行宪法使命,提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的法律制度,制定爱国主义教育法,两次审议国务院组织法修订草案,并决定提请本次大会审议。二是抓住提高立法质量这个关键,推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威。一年来,共审议法律案34件,通过其中21件,包括制定法律6件、修改法律8件、作出有关法律问题和重大问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权,增强监督工作的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问、7项专题调研,作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。以设立代表工作委员会为契机,以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手,深化和拓展代表工作。五是服从服务国家总体外交,积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求,全面加强常委会自身建设。

在报告中,赵乐际指出,我们清醒地认识到,工作中还存在一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,自觉接受人

民监督,不断加强和改进工作。

在报告中,赵乐际指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,发展全过程人民民主,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,稳中求进推动人大工作高质量发展,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供法治保障。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署:加强宪法实施和监督;完善中国特色社会主义法律体系;扎实有效做好监督工作;充分发挥人大代表作用;拓展深化人大对外交往;提升常委会自身建设水平。要精心组织庆祝全国人民代表大会成立70周年活动,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出,2023年,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行宪法法律赋予的职责,

聚焦“公正与效率”工作主题,坚持能动司法,做深做实为大局服务、为人民司法,推动审判工作现代化迈出坚实步伐。最高人民法院收案21081件,结案17855件,同比分别增长54.6%、29.5%。全国各级法院收案4557.4万件,结案4526.8万件,同比分别增长15.6%、13.4%。

在报告中,张军从五个方面回顾了2023年工作:一是做实为大局服务,以能动司法保障高质量发展和高水平安全;二是做实为人民司法,以能动司法保障和增进民生福祉;三是做实抓前端、治未病,以能动司法促推国家和社会治理;四是抓实审判管理和队伍建设,以能动履职保障司法公正;五是自觉接受监督,以能动履职践行全过程人民民主。

张军在报告中表示,2024年,人民法院要深入贯彻习近平法治思想,努力以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化。坚持能动司法,紧扣推进中国式现代化履责尽责;狠抓提质增效,加快推进审判工作现代化;完善监督体系,着力锻造堪当重任的法院铁军。坚定信心、开拓奋进,求真务实,担当作为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。
(下转第3版)

突破菏泽 后来居上 稳扎稳打有干头

3月7日,位于成武县永昌街道的山东逢超电气有限公司生产车间,机器高速运转,工人们在生产线上有序操作,现场一片繁忙景象。据了解,该企业是集箱式变压器外壳组装、加工、销售于一体的企业,主要产品箱变壳体、高低压配电柜、GGD(柜体)、预制舱等,销往河南、河北、山西、浙江等地。企业背靠成武县机电产业集群,依托机电配套上下游全链条便利,实现了一年一提升,三年一跃迁的既定发展目标。近年来又增设了超航电力年产一万套智能机架设备生产项目,一跃成为成武县机电设备制造产业中的龙头企业之一。

记者毛慎沛 摄



忙生产抢开局 争创“开门红”

我市催花芍药鲜切花技术提升

盆栽培育成花率翻倍

本报讯(记者孔博)3月6日,记者在位于牡丹区都司镇菏泽市花王牡丹产业园的温室大棚里看到,一株株含苞待放的芍药亭亭玉立,长势非常好。几名花农躬身走在花丛中,细细查看不同区域芍药花的生长状态,并对它们的位置和朝向进行调整。

“这些都是提前一年上盆培育的催花芍药,共有8000余盆,按照不同的品种进行分区摆放。”花王牡丹产业园负责人赵文双说:“这8000余盆芍药保守估计能切出5万枝鲜切花,一盆能采切8枝,整盆成花率比去年翻了一倍。近两年,芍药鲜切花实现了质的飞跃,产量高且花大色艳,在国内外都十分受欢迎。”

在牡丹区皇城镇王桥村,9座反季节催花芍药大棚一字排开,显得格外壮观。大棚内,一株株反季节催花芍药叶片翠绿、含苞待放,“吟咏”着属于中国人的浪漫。

几名工人正在进行芍药切花,只见他们左手扶着花蕾,右手用剪刀在花枝上一剪,一枝芍药便切了下来。记者注意到,他们的

都是土培反季节催花芍药,像这样盆栽的还是第一次见,这种栽培方式对技术要求更高一些,这里的芍药长势这么好十分难得。”

尽管这两年反季节催花芍药供不应求,但我市的花农依然重视成花的质量,随着往年的技术积累,目前我市反季节催花芍药培育实现了质的飞跃,产量高且花大色艳,在国内外都十分受欢迎。

在牡丹区皇城镇王桥村,9座反季节催花芍药大棚一字排开,显得格外壮观。大棚内,一株株反季节催花芍药叶片翠绿、含苞待放,“吟咏”着属于中国人的浪漫。

几名工人正在进行芍药切花,只见他们左手扶着花蕾,右手用剪刀在花枝上一剪,一枝芍药便切了下来。记者注意到,他们的

手中都持有一根木棍,那是衡量芍药花枝长短的“标尺”,可以确保切下的芍药花枝长短一致。”

“我们共有9座催花大棚,可产芍药鲜切花4万枝,产品销往全国各地,并出口到海外。”菏泽芍药花卉有限公司负责人霍丽娟介绍,“对我们来说,天天都是节日,每天都有芍药鲜切花通过快递物流发往客户的手中。”

我市大田芍药集中在4月中旬到5月中旬进行采摘和销售,随着技术和管理手段的革新,催花芍药从2月份至3月初供应市场,拉长了芍药鲜切花生产、销售的时间链条,延长了菏泽芍药“花经济”发展链、供应链,催花芍药鲜切花填补了全国鲜切花市场的空白。

在牡丹区皇城镇王桥村,9座反季节催花芍药大棚一字排开,显得格外壮观。大棚内,一株株反季节催花芍药叶片翠绿、含苞待放,“吟咏”着属于中国人的浪漫。

几名工人正在进行芍药切花,只见他们左手扶着花蕾,右手用剪刀在花枝上一剪,一枝芍药便切了下来。记者注意到,他们的

历史的接力棒。

会议强调,为贯彻落实全省高水平开放暨高质量招商引资大会精神,日前,我市组织党政代表团赴长三角考察学习,行程紧凑、内容丰富,彰显了市委大兴产业、大抓发展的坚定决心。全市各相关部门各单位要潜心学习借鉴这些好经验好做法,不断扬优势、补短板、强弱项,当好行动派、实干家,推动菏泽高质量发展不断迈出新步伐。2023年全市法治建设取得了明显成效。下步工作中,要以习近平法治思想为引领,坚持依法治市、依法执政、依法行政共同推进,以高水平法治建设护航我市经济社会高质量发展。要树牢依法办事理念,持续深化司法体制改革,强化行政执法监督,全面提升行政执法质量和效能。

会议指出,近年来,全市各级党校围绕中心、服务大局,各项工作都取得了良好成效。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强做好年轻干部工作的责任感使命感,不断深化年轻干部培养选拔“薪火工程”,加快形成优秀年轻干部脱颖而出、健康成长的良好局面。要积极探索年轻干部实践锻炼有效途径,让年轻干部在重要岗位上得到磨炼、锻炼,促进年轻干部在实践中增长才干、展现作为。要加大教育管理监督力度,严格选拔制度,引导广大年轻干部严格按照“五个自觉”的要求,牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组集中学习研讨会议召开

本报讯(记者胡德光)3月8日,市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,传达全省党校(行政学院)校长(院长)会议、全省机关党的工作暨省直机关纪检工作会议精神,听取关于菏泽市党政代表团赴长三角四市考察学习情况、《关于2023年度法治建设情况的报告》起草情况的汇报,研究部署下步工作。市委书记张伦主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示,从党和国家事业发展后继有人的战略高度,深刻阐释了培养年轻干部的重大意义,对年轻干部健康成长提出殷切希望,对做好年轻干部工作提出明确要求,具有很强的政治性、针对性和指导性。

会议强调,近年来,全市各级党校围绕中心、服务大局,各项工作都取得了良好成效。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强做好年轻干部工作的责任感使命感,不断深化年轻干部培养选拔“薪火工程”,加快形成优秀年轻干部脱颖而出、健康成长的良好局面。要积极探索年轻干部实践锻炼有效途径,让年轻干部在重要岗位上得到磨炼、锻炼,促进年轻干部在实践中增长才干、展现作为。要加大教育管理监督力度,严格选拔制度,引导广大年轻干部严格按照“五个自觉”的要求,牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好

会议还研究了其他事项。

防老钱花不着 请乡邻看大戏

“五保户”张老汉四办特别寿宴

本报讯(记者胡德光)3月8日,围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重大问题,为新时代新征程深入推进全面从严治党提供了根本遵循和行动指南”。会议要求,要深刻把握“把纪律和规矩挺在前面”的重要要求,带头强化纪律和规矩意识,严守初心使命,树立正确政绩观,以遵规守纪的高度自觉,为奋力谱写后来居上新篇章提供坚实保障”主题,市委理论学习中心组开展集中学习研讨。市委书记张伦主持学习并讲话,市政协主席王卫东,市委副书记聂元科和中心组成员等参加会议。

会上,大家首先集体观看了警示教育片;结合工作和学习体会,王卫东、赵永强、王军先后作重点交流发言,郑逢民提交书面发言。

会议指出,勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的十八大以来,习近平总书记带领全党以前所未有的决心推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进

会议指出,勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的十八大以来,习近平总书记带领全党以前所未有的决心推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进

会议指出,勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的十八大以来,习近平总书记带领全党以前所未有的决心推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进

会议指出,勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的十八大以来,习近平总书记带领全党以前所未有的决心推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进

会议指出,勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的十八大以来,习近平总书记带领全党以前所未有的决心推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”“为什么能自我革命”“怎样推进